
 
Misiunea Specializării Geografie– Domeniul Geografie 

Specializarea Geografie clasificată în domeniul de studii Geografie, se axează cu prioritate pe 
cercetarea componentelor geosistemului a interacțiunii dintre acestea si a influenței acestora asupra 
societății umane. Geografia are un rol esențial în societatea modernă, deoarece mijlocește extrem de 
eficient capacitatea de percepție a interacțiunilor dintre oameni, spațiu și mediu. Într-o lume globalizată și 
interconectată, importanța sa este mai mare ca oricând. Geografia dezvoltă gândirea spațială, înțelegerea 
diversității culturale și a interdependenței dintre regiuni. Explică procese și fenomene cu impact major 
asupra scietății precum încălzirea globală, deșertificarea sau topirea ghețarilor. Schimbările climatice sau 
poluarea sunt analizate la scară globală, regională și locală. Orașele moderne folosesc cunoștințe 
geografice pentru organizarea spațiului, infrastructurii și transportului. Conceptul de dezvoltare durabilă, 
promovat inclusiv prin Organizația Națiunilor Unite, are la bază analiza distribuției populației, a 
resurselor și a impactului asupra mediului. Geografia explică distribuția resurselor naturale, a rutelor 
comerciale și a centrelor industriale. Organizații precum Organizația Mondială a Comerțului funcționează 
într-un cadru influențat de poziționarea geografică a statelor, accesul la mare, resurse sau infrastructură. 
Conflictele, alianțele și politicile externe sunt adesea determinate de factori geografici (resurse, granițe, 
acces la rute comerciale).  

Geografia analizează favorabilitatea dezvoltării societății umane, în condițiile modificării 
substanțiale a funcționalității subsistemelor naturale: relief, climă, resurse naturale hidrice, resurse 
biogeografice și pedologice etc. În acest context, specializarea Geografie răspunde unor direcții de 
cercetare și instruire la nivel superior, precum: riscurile naturale și antropice, organizarea spațiului 
geografic, amenajarea teritoriului, protejarea resurselor de sol, adaptarea la schimbările climatice, etc., 
în vederea utilizării raționale a resurselor naturale și socio-umane și crearea nivelului de cunoaștere 
necesar tranziției spre o reală abordare a dezvoltării durabile în practica socială, cu consecințe pozitive 
în stabilirea obiectivelor naturale și socio-economice ale comunităților umane. De asemenea, pentru 
atingerea dezideratelor enunțate mai sus, s-au implementat în procesele didactice și de cercetare metode și 
instrumente informatice moderne pentru analiza proceselor și fenomenelor geografice (G.I.S.).  

Toate aceste direcții de instruire și cercetare se încadrează într-un cadru mai larg, acoperind 
domenii precum geografia, știința mediului, sociologia, istoria, matematica, biologia, chimia, fizica etc. 
și presupun abordarea inter- și transdisciplinară a activităților didactice și de cercetare, În plus, planul de 
învățământ și disciplinele constitutive sunt aliniate cu școlile de tradiție din Uniunea Europeană, 
respectând bunele practici internaționale și fiind conforme cu Cadrul European al Calificărilor 
(https://ec.europa.eu/esco/portal). Acest demers asigură coerența și relevanța programelor de studiu în 
contextul european și global al educației superioare. 

Misiunea principală a specializării Geografie este de a forma specialiști cu o viziune globală, 
integratoare asupra tuturor componentelor naturale și antropice astfel încât să se anticipeze efectele 
dinamicii componentelor fizico-geografice asupra dezvoltării social-economice la nivel local, regional și 
global, și să identifice soluții eficiente de adaptare la consecințele negative. 
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